

भाकृअनुप-भारतीय गन्ना अनुसंधान संस्थान में हिंदी पखवाड़ा का आयोजन किया गया

भाकृअनुप-भारतीय गन्ना अनुसंधान संस्थान, लखनऊ में हिन्दी पखवाड़ा का आयोजन दिनांक 14-30 सितम्बर, 2016 को किया गया। पखवाड़ा के दौरान विभिन्न प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। पखवाड़ा समारोह में वैज्ञानिक शोध एवं तकनीक विकास में हिन्दी के प्रयोग को बढ़ावा देने के लिए विभिन्न पहलुओं पर चर्चा की गई। पखवाड़ा के शुभारंभ कार्यक्रम में डा. जितेन्द्र नाथ पाण्डेय, भूतपूर्व प्राध्यापक, हिन्दी विभाग, लखनऊ विश्वविद्यालय विशिष्ट अतिथि तथा मुख्य वक्ता थे। उन्होंने आज के संदर्भ में रामचरित्र मानस विषय पर अपना व्यख्यान दिया। शुभारंभ कार्यक्रम में संस्थान के राजभाषा प्रभारी एवं प्रधान वैज्ञानिक डा. ए. के. साह ने संस्थान द्वारा क्रियान्वित हिन्दी कार्यक्रमों तथा गतिविधियों पर विस्तृत जानकारी प्रस्तुत किया। इस पखवाड़ा के दौरान हिन्दी विद्वानों द्वारा व्याख्यान, प्रतिष्ठित कवियों द्वारा कवि सम्मेलन, हिन्दी टंकण प्रतियोगिता, टिप्पणी/परिपत्र लेखन, कार्यालय/समझौता ज्ञापन का लेखन, आशुभाषण प्रतियोगिता, हिन्दी पर आधारित सामान्य ज्ञान प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। संस्थान की समस्त गतिविधियों का हिन्दी में स्लाइड द्वारा प्रस्तुतीकरण पर विशेष प्रतियोगिता, सभी कार्मिकों द्वारा वर्ष भर हिन्दी में किए कार्यों की समीक्षा की गई। दिनांक 28 सितम्बर, 2016 को कवि सम्मेलन का आयोजन हुआ जिसमें सात प्रतिष्ठित कवियों ने अपनी रचनाएँ प्रस्तुत किए। दिनांक 29 सितम्बर, 2016 को हिन्दी पखवाड़ा का समापन समारोह आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में प्रोफेसर आलोक धावन, निदेशक, भारतीय विषविज्ञान अनुसंधान संस्थान, लखनऊ मुख्य अतिथि थे। हिन्दी पखवाड़ा के दौरान आयोजित प्रतियोगिताओं के विजेताओं को मुख्य अतिथि महोदय द्वारा पुरस्कार स्वरूप प्रमाण पत्र तथा पारितोषिक राशि प्रदान किया गया। प्रत्येक प्रतियोगिता में प्रथम, द्वितीय, तृतीय तथा सांत्वना पुरस्कार दिया गया तथा 70 प्रतिभागियों को पुरस्कार दिया गया। कुल सभी प्रतियोगिताओं में लगभग 190 कार्मिकों ने भाग लिया था। विभागीय स्तर पर वर्ष भर हिन्दी में उत्कृष्ट कार्य के लिए पादप कार्मिकी एवं जैव रसायन विभाग को मिठास ट्राफी दिया गया तथा इस ट्राफी को विभाग की विभागाध्यक्षा डा. राधा जैन ने मुख्य अतिथि से प्राप्त किया। इस अवसर पर संस्थान के निदेशक डा. ए.डी. पाठक ने हिन्दी में संस्थान की उपलब्धियों पर प्रकाश डाला तथा हिन्दी चेतना मास - 2016 के संदेश को सभी के समक्ष रखा। समापन समारोह का संचालन राजभाषा प्रभारी डा. ए.के. साह ने किया तथा पखवाड़ा के दौरान क्रियान्वित सभी कार्यक्रमों एवं प्रतियोगिताओं पर विस्तृत जानकारी से परचित कराया।











